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令和７年第６回恵那市教育委員会会議録 

開催日時  令和７年５月２２日（木） 午後１時３０分～ 

 

開催場所  恵那市役所 西庁舎 ４Ａ会議室 

 

出席委員  教 育 長         岡 田 庄 二 

教育長職務代理者       田 千 史 

委   員         小 栗 秀 子 

      委   員         西 尾 修 欣 

      委   員         村 松 訓 子 

 

説明のため出席した教育委員会事務局職員等 

      副教育長          工 藤 博 也 

事務局長          鈴 村 幸 宣 

      事務局次長兼学校教育課長  丸 山 頼 彦 

      事務局次長兼社会教育課長  柄 澤 史 枝 

      教育総務課長        纐 纈 千 尋 

      教育総務課総務係担当係長  志 津 博 光 

 

 

日程第１  会議録署名者の決定 

日程第２  会期の決定 

日程第３  会議録の承認 

日程第４  教育長の報告 

日程第５  議事 

 

議 事 案  件  名 結 果

議第２１号 恵那市社会教育委員の委嘱について 可 決

議第２２号 恵那市公民館運営審議会委員の委嘱について 可 決

議第２３号 令和７年度教科用図書東濃採択地区協議会の設置について 可 決

議第２４号 令和７年度６月補正予算（案）に関する意見について 可 決

 

開 会（午後１時３０分） 

教育長  それでは、定刻になりましたので、令和７年第６回恵那市教育委員会定例会を

始めます。よろしくお願いいたします。 

 

１ 会議録署名者の決定 

教育長  日程第１、会議録署名者の決定です。樋田委員、西尾委員、よろしくお願いい

たします。 
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２ 会期の決定 

教育長  日程第２、会期の決定。令和７年５月２２日、１日間です。 

 

３ 会議録の承認 

教育長  日程第３、会議録の承認です。お手元の会議録で修正等がありましたらお願い

します。 

委 員  ありません。 

教育長  修正なしということで、承認といたします。 

 

４ 教育長の報告 

教育長  日程第４、教育長の報告です。 

     ５月２日は、岐阜県市町村教育委員会連合会定期総会が、岐阜市の教育研究所

で行われ、樋田委員と一緒に参加してきました。その中で、西宮市教育長の藤

岡謙一氏から講話がありました。この方は以前、県の教育委員会でも職員課等

でお勤めをされ、文部科学省にもお勤めの方でした。講話は、「市町村教育委

員会は何のためにやり、何をするのか」、要するに役割についてということで

お話をいただきました。 

     ５月８日は、東濃教育長会がありました。情報交流会では、教育長が校長会等

でどのような話をしているかということを交流しました。皆さんそれぞれに市

の実情に合わせて話をしているなということとか、こんな観点で話をするとい

いなということも分かって、今後も続けていこうという話になりました。 

     ５月１５日、１６日は、全国都市教育長協議会定期総会・研究大会が埼玉県川

越市で行われました。初日は、３つの研究部会の中の第２部会「学校教育」に

参加しました。２つの教育委員会から提案があり、１つは東京都東久留米市の

教育委員会で、チャレンジクラスの設置と取組について、不登校対応の校内分

教室というものをつくって取り組んでいるという内容でした。もう１つは、教

育の魅力化ということで山梨県大月市の教育委員会が話をされました。教育Ｄ

Ｘや働き方改革、ふるさと教育の推進というような観点で実践をお話していた

だきました。２日目は、全体での研究会で、教育行政、学校教育、生涯学習と

いう３つの分野がありましたが、それぞれ石川県の野々市市教育委員会、北海

道の石狩市教育委員会、山口県の萩市教育委員会が発表をしてくださいました。

それぞれに市の特徴が出ていましたが、特に萩市と言うと観光も含めてなので

すけど、いろいろな教育、資産というか、ダイナミックな施策をしてみえまし

た。 

     ５月１７日は、少年消防隊入隊式がありました。今年は５、６年生で７０名で

す。昨年度は７５名だったので少し減りましたけれども、みんな元気に入隊式

に参加してくれました。また、多くの校長先生に来ていただいて、子供たちを

見守っていただけたのはありがたかったです。 

     それから、昨日ですけど、全国都市緑化岐阜フェアが、可児市のぎふワール

ド・ローズガーデンで行われました。その記念式典で都市緑化宣言というもの
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がありましたが、代表者８人のうちの１人が恵那東中学校の生徒でした。その

宣言をするときの口火を切ったのが恵那東中学校の生徒だったのですけど、大

きな声ではきはきとできたということでした。恵那東中学校の園芸部の部長さ

んということで、この子は防災士も持っている子で、積極的にいろんな活動に

参加できる子だという話を聞いています。 

     それから、昨日の夜、恵那市ＰＴＡ連合会評議員会がありまして、講話の機会

をいただきましたので、主に２つのことについて話をしました。言葉の大切さ

ということと、自己肯定感が日本の若者は低いと言われるのだけど、それが悪

いことなのかというようなテーマで話をして、皆さん一緒に考えましょうとい

うことで３０分ぐらい話をさせていただきました。 

私からの報告は以上です。 

 

５ 議事 

教育長  日程第５です、議事に入ります。今日は４つの議案がございます。 

     まず、議第２１号恵那市社会教育委員の委嘱について、事務局から説明をお願

いします。 

事務局次長兼社会教育課長 

議第２１号恵那市社会教育委員の委嘱について説明。 

教育長  この件について何かご質問等ございますか。よろしいですか。 

     それでは、本議案については原案のとおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  異議なしと認めます。よって、議第２１号は原案のとおり承認することに決定

しました。 

     続いて、議第２２号恵那市公民館運営審議会委員の委嘱について、事務局から

説明をお願いします。 

事務局次長兼社会教育課長 

  議第２２号恵那市公民館運営審議会委員の委嘱について説明。 

教育長  ご質問等あればお願いします。よろしいですか。 

     それでは、ご質問はないようですので、本件については原案のとおり承認する

ことにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし 

教育長  ご異議なしと認めます。よって、議第２２号は原案のとおり承認することに決

定しました。 

     続いて、議第２３号令和７年度教科用図書東濃採択地区協議会の設置について、

事務局から説明をお願いします。 

事務局次長兼学校教育課長 

議第２３号令和７年度教科用図書東濃採択地区協議会の設置について説明。 

教育長  ご質問等あればお願いします。 

西尾委員 発信が恵那市教育委員会になっているのは、今年恵那市の教育長が東濃の頭と

いうことですか。 
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教育長  これは恵那市教育委員会が、「記」にあるものについて認めますということを

議決しましたという印なので、各教育委員会から東濃地区教育長会長のところ

へ提出するものです。今年は中津川市の教育長さんが会長ですので、そちらに

集まるということです。 

田委員 これは教育長で決まるということですね。 

教育長  ４年間は同じものを使うということなので、教育長会で決まります。 

西尾委員 小学校と中学校でずれていませんでしたか。 

教育長  １年ずれています。 

事務局次長兼学校教育課長 

  昨年度、中学校のもので採択地区協議会を行わせていただきましたので、中学

校が今年度から新しくなりました。 

教育長  今年は、小学校も中学校も採択替えがないということです。 

西尾委員 ２年間はないということになるのですね。 

事務局次長兼学校教育課長 

  そうです。 

教育長  ほかはよろしいですか。では、本議案については、原案のとおり承認すること

にご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  では、ご異議なしと認めます。よって、議第２３号は原案のとおり承認するこ

とに決定しました。 

     続いて、議第２４号令和７年度６月補正予算（案）に関する意見について、事

務局から説明をお願いします。 

事務局長 議第２４号令和７年度６月補正予算（案）に関する意見について説明。 

教育長  ご質問等あればお願いします。 

西尾委員 明智学校給食センターの配送車が１,０００万円。そんなに大きな車ではない

ですよね。２トン車クラスですよね。 

事務局長 給食のコンテナが６基入るコンテナ車を購入するので、割と大きめのものにな

ります。恵那南中学校ができたときは、６基積めるので、これを山岡給食セン

ターへ移動させて、山岡給食センターから恵那南中学校へ運ぶ回数を少しでも

減らすという形になります。先生も合わせると４００人弱の給食を運びますの

で、なるべく１回にたくさん積める配送車が必要になります。コンパクトなも

のだと１台に４基給食コンテナが載りますが、もう一回り大きい、ここは最大

になるのですが６つ載る配送車になります。 

西尾委員 当然特装ですよね。荷台にレールが付いて、ロックが付いてだと思いますけど、

改装費込みで１,０００万円ということ。 

事務局長 はい、そうです。 

教育長  ほかはどうですか。 

田委員 三郷町の宮盛座の改修は、５,０００万円でできますか。 

事務局長 何を改修するかと言うと、本体そのものはそのままにして、外壁の貼り替え、

照明のＬＥＤ化、今、トイレが汲み取り式なので、浄化槽を設置して水洗トイ
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レにします。この辺が主な内容になります。 

田委員 飯地町の五毛座を一昨年直しましたよね。あれは億近いような金額でしたよね。 

事務局長 五毛座は８,０００万円ぐらい。 

田委員 なので、これでできるかなと思って。 

事務局長 希望としては五毛座ほどでもないですけど、おおむねあのレベルになっていく

という形になります。 

田委員 はい、分かりました。 

教育長  ほかはどうでしょうか。よろしいですか。それでは、本議案については原案の

とおり承認することにご異議ありませんか。 

委 員  異議なし。 

教育長  では、ご異議なしと認めます。よって、議第２４号は原案のとおり承認するこ

とに決定しました。 

     本日予定の議案審議は全て終わりましたので、これで令和７年第６回恵那市教

育委員会定例会を閉じます。ありがとうございました。 

     午後１時５４分閉会を宣言。 

 

令和７年５月２２日 

 

教育委員     田 千 史 

 

教育委員    西 尾 修 欣 


